

灵宝市项目建设跑出“加速度”

塔吊林立,焊花飞溅,厂房拔地而起;机械轰鸣,车辆穿梭,施工现场一片繁忙……连日来,灵宝市各大项目建设如火如荼,处处涌动着抢抓工期、大干快上的热潮。领导干部下沉一线解难题,施工人员争分夺秒赶进度,全市上下紧盯“时间过半、任务过半”目标,以“加速度”刷新“进度条”,奋力跑出高质量发展“新速度”。

截至5月底,灵宝市项目建设交出一份亮眼“成绩单”:68个三门峡市重点项目、9个省重点项目全部应开尽开,开

(复)工率100%,项目数量、投资规模、建设进度均稳居三门峡各县(市、区)首位。一个个投资规模大、带动力强的重点项目加速推进,正成为经济增长的新引擎,为高质量发展注入强劲动能。

灵宝市坚持“项目为王”理念,创新机制,优化服务,为项目建设保驾护航。实施“三个一批”梯度推进机制,建立工业项目服务专班,推行“责任制+清单制+节点管控”模式,确保任务到岗、责任到人、时间到点;深化“领导包联+专班推进”机

制,构建从项目谋划、储备、申报到建设、验收的全周期服务体系;创新“五个一”工作法(一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底、一月一评),推动固定资产投资稳步增长。

在灵宝市先进制造业开发区,多个重点项目建设如火如荼。黄金精深加工产业园项目已进入试生产阶段,达产后预计可年产黄金制品50吨;朝辉压延铜箔二期工程主要设备已安装到位,开始调试运行;九易精材铜基材料园项目厂区地平与

管网工程已100%完工,1、2号厂房6月底全部设备安装到位;新材料加工产业园项目精炼厂房、综合仓库正在进行主体建设,计划年底一期工程建成投产。

当前,灵宝市基础设施、产业升级、民生保障等领域项目齐头并进,形成“谋划一批、开工一批、投产一批”的良性循环。以项目攻坚为引领,灵宝市正全力冲刺“双过半”,为实现“全年红”蓄势赋能,在高质量发展的赛道上奋力领跑。

张兴建

德孝故事绽光彩 文明新风润金城

“小时候,父亲背着我走过泥泞山路;如今,我背着父亲追逐求学;钱没了可以再挣,母亲没有了,是我永远的遗憾……”近日,在灵宝市新时代文明实践中心,“德耀金城 孝传万家”德孝故事会第一轮集中展示现场,一个个感人至深的德孝故事,深深打动了评委和观众,会场内不时响起热烈的掌声。

为大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬传承德孝文化,今年以来,灵宝市深入开展“德孝文化进万家 文明实践暖人心”主题活动,通过选树德孝典型、传播德孝事迹,进一步推动德孝文化进万家,促进家庭和睦、社会和谐。

此次活动第一轮集中展示,

来自各乡镇、市直各单位的68名选手齐聚一堂,展开精彩角逐。经过激烈比拼,24名宣讲员脱颖而出,成功入选。入选宣讲团的先进典型,有讲述全国劳模坚守岗位、反哺社会的奉献故事;普通职工分享工作之余悉心照料家人的日常点滴;背着父亲上大学、用稚嫩肩膀扛起家庭责任的大学生;几十年如一日悉心照料母亲的好孝子、好儿媳;“河南省首批孝心示范村”焦村镇沟东村的代表,以质朴的语言描绘出邻里互助、孝老爱亲的乡村文明图景……一个个先进典型用行动诠释“孝道”二字,道出了传统美德的深刻内涵,让在场观众深受触动。

平凡而伟大的讲述者,发生在身边的真实故事,如同春风化

雨,光彩耀人,用凡人善举传递道德力量,激发共鸣。据了解,此次活动共分为挖掘典型、推荐选拔、集中展示、宣讲交流等四个阶段。各乡镇、各单位通过挖掘事迹,梳理汇总,严格审核,层层选拔,借助网络直播、深入乡村集中宣讲等形式,让德孝文化走进千家万户,汇聚崇德向善的强大力量。

“灵宝市‘德耀金城 孝传万家’德孝故事会集中宣讲,紧密结合精神文明建设需求,不单纯追求形式上的热闹,要让干部群众真正参与其中、受到教育。通过活动的开展,引导广大干部群众树立正确的家庭观、道德观和价值观,促进全市家庭和睦、社会和谐。”灵宝市文明办负责人说。

邢博

灵宝市阳平镇:

南瓜成熟采摘忙 乡村振兴产业旺

南瓜铺满田,丰收喜人心。近日,灵宝市阳平镇娄底村王合作社的南瓜种植基地迎来丰收时刻。放眼望去,一个个瓜皮墨绿、肉厚结实的“小胖墩”掩映在藤蔓下,生机勃勃,工人们正忙着采摘、打包、装车,现场一派热火朝天的丰收景象。

“今年是我们首次种植小南瓜,通过前期多次到云南考察学习,发现小南瓜有很好的市场前景,不仅易于种植、生产周期短、田间管理工序简单,而且产量颇高。今年我们村通过流转土地规模化种植了200亩板栗南瓜和120亩贝贝南瓜,亩产量约4000斤。现在板栗南瓜陆续成熟了,有好几个采购商主动联系我们,想要收购。我们现在平均每天都有60多个工人忙着采收,按照目前市场价格,预计总产值能达到90万元左右。”谈及南瓜种植,娄底村党支部书记王秋云津津乐道。

据了解,板栗南瓜属于迷你小南瓜,也是南瓜的一种。营养价值十分丰富,胡萝卜素是普通南瓜的三倍,口感比普通南瓜更糯、更香甜,更受消费者欢迎。此外,它的适应性广,不挑剔土壤条件,生长周期短,且产量高、耐存储,市场价格稳定,经济效益十分可观。

小南瓜不仅解决了土地撂荒问题,同时也闯出了一条致富新路。随着小南瓜种植规模迅速扩大,村民们也纷纷在种植基地就业,在家门口就能找到一份稳定工作。“从播种到除草再到采摘,我们都一直在这里务工,每天都有80元的工钱。以前农闲时期想挣钱没路子,现在有了这片蔬菜基地,我们不用再背井离乡的出去打工,在家门口就能工作挣钱,方便多了。”在种植基地工作的娄底村村民王青芳说。

小南瓜的丰收,是阳平镇做活产业结构调整文章,不断激发群众内生动力,走出乡村振兴新路的一个缩影。近年来,阳平镇聚焦农业高质量发展目标,强化党建引领,采用“党支部+企业+合作社+农户”的发展模式,积极推动“一村一品”向“一村多品”的发展格局转变,“大樱桃、中药材、各类菌菇”等特色产业规模不断壮大,农业产业持续转型升级,丰富了群众的“菜篮子”,鼓起了农民的“钱袋子”。

邵一曼



近期以来,灵宝市纪委监委整合基层监督力量,采取“室组地”联合监督模式,对“三资”管理、小额工程招标投标等村级小微权力事项实施精准监督。图为该市纪检监察干部走访农户了解相关情况。

杨蓓蓓 摄影报道

灵宝市西阎乡:

防汛演练砺精兵 筑牢安全生命线

“同志们!受持续强降雨影响,小寨河水库发生管涌险情,现下达指令,请应急抢险队员立即赶赴救援现场,注意安全,出发!”随着指令下达,一场防汛抢险应急演练日前在灵宝市西阎乡拉开帷幕。

为提升应对突发事件能力,保障群众生命财产安全,西阎乡联合乡派出所、卫生院在小寨河水库开展2025年防汛应急演练。

此次演练模拟小寨河水库区域降雨量超100毫米且持续,库区出现管涌,威胁下游村庄。接到指令后,抢险队伍迅速集结,携带物资奔赴汛险一线。救援中,各部门协同作战,应急救援人员有序开展现场警戒、人员疏散转移、沙袋封堵和医护救助等工作。

“当意外发生时,掌握必备的急救技能,关键时刻能救人一命……”演练现场,医护人员通过浅

显易懂的语言,并利用模拟人开展现场示范教学,讲解如何进行人工呼吸、胸外心脏按压等急救方法,还邀请机关干部进行现场实操。

通过演练,西阎乡应急反应能力显著提升,各单位协同配合意识增强,也检验了应急预案的科学性与可操作性,提高了干部群众的应急处理及自救能力。

伍勤鹏 史树革

简讯

6月的川口镇街头,夏意渐浓,一场以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法金融活动宣传月活动如火如荼开展。近日,灵宝市川口镇政府联合金融机构在集市上搭建宣传阵地,用生动的案例和贴心的服务为居民送上“金融安全防护罩”。活动现场,志愿者一边发放宣传手册,一边热情讲解,面对面的咨询,让金融防骗知识真正入脑入心。

建金铭 赵碧郁

本版由灵宝市委宣传部与本报联办
稿件由灵宝市委宣传部提供